

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 19 Адара II 5784 г. | 29.3.24 | ЦАВ

ערב שבת צו י"ט אדר ב

167

Связь со Всевышним — только посредством заповедей

Все заповеди, которые Всевышний заповедовал Моше передать сынам Израиля, были высказаны в трёх формах: «Скажи», «Говори» и «Укажи». Наша недельная глава называется «Цав» («Указ») и она начинается с указания: «И укажи (ты) Аарону». Комментируя это, РАШИ приводит слова мудрецов: «Укажи» — это значит, что необходимо исполнять немедленно сейчас и на все поколения».



Из всех трёх форм последняя наиболее связана с понятием «заповедь» («цав» — «укажи» и «мицва» — «заповедь» происходят от одного корня «цивуй» — что означает «указание»). Из этого следует, что наибольший смысл заповедей выражается в заповедях, которые были отданы в форме «укажи» и это является причиной того, что именно про эти заповеди сказано, что исполнять их необходимо «быстро, сейчас и на все поколения». Учение хасидизма



объясняет, что слово «заповедь» (мицва) происходит от слова «цавта» (вместе) — «связующее». Заповеди связывают Всевышнего, который заповедовал их, и евреев, которым заповедано ис-полнять это. Заповеди создают бесконечную связь между человеком и Творцом путём того, что Всевышний приказывает человеку, а человек исполняет этот приказ.

Связь со Всевышним может осуществляться только посредством заповедей. Человек сам по себе не в состоянии создать эту связь. Человек удостаивается жизненности и какой-то ценности только благодаря тому факту, что Всевышний избрал его для исполнения заповедей. Связь эта наиболее выражена в заповедях, дарованных в форме «указ», так как это подчёркивает то, что человек исполняет эти заповеди потому, что так указал Всевышний. В заповедях, данных в форме «говори» и «скажи» не подчёркнут так глубоко смысл, что это указания и как бы оставляет человеку право выбора исполнять это или нет. А форма «указ» выражает в себе приказание и обязанность и таким образом самим этим указанием образуется связь со Всевышним, как будто Его указания уже исполнены.

Заповеди, которые были даны в форме «скажи» и «говори» доходят (на духовном своём уровне) лишь до внешней части еврейской души и по этому решение и свобода выбора имеют у них больший вес. А заповеди, которые были даны в форме «укажи» пронизывают душу изнутри и создают своим указанием внутреннюю связь между евреем и Творцом. Поэтому именно про эти заповеди сказано, что они должны исполняться «быстро, сейчас и на все времена».

Потому что когда раскрывается внутренняя сторона души, то нет никаких преград для немедленного исполнения (заповедей). Человек только лишь должен изгнать всякие задержки, которые может быть имеются в нём и тогда он увидит, насколько сильно он связан указаниями Всевышнего и хочет исполнять Его волю!



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

НОВОСТИ

Румыния установила национальный день дружбы и солидарности с Израилем

Знаменитый певец и пианист Билли Джоэл решил выступать на своих концертах с нашивками в виде желтой шестиконечной звезды, которые нацисты заставляли носить евреев во время Холокоста...

В США готовят закон о запрете финансирования UNRWA на год

С 30 апреля израильтяне смогут заказать обновление загранпаспорта в интернете

Впервые с начала войны глава Минобороны Израиля посетит США

Бывший глава ШАБАКа: «Идея двух государств — плохая идея»

450 евреев Голливуда осудили Джонатана Глейзера за антиизраильскую речь

Немецкий депутат европарламента Мориц Кёрнер: «Евросоюз финансирует арабский террор против Израиля»



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Принести «в жертву» свою животную душу



Известно высказывание РАМБАНА, что в момент принесение жертвы, человек должен думать, что все действия, которые сейчас производят над жертвенным животным, должны были бы провести над ним самим, но Всевышний по своей великой милости переносит все эти действия на животное. Смысл идеи жертвоприношения заключается в том, что человек должен принести «в жертву» Всевышнему свою животную душу и найти в себе все этапы, происходящие во время жертвоприношения. Отсюда мы учим, что весь этап жертвоприношения имеется в душе человека.

Для того, чтобы это стало более понятным, мы обратимся к одной из вещей, которую мы учим в главе «Цав». Комментируя слова из Торы «Вот учение о ежедневном жертвоприношении... всю ночь», говорит РАШИ: «Это для того, чтобы объяснить нам о все сожжении жира и внутренних органов животного, что можно сжигать всю ночь». Изначально, время для сжигания жиров и внутренних органов приходится на день,

но если по какой-то причине это не было сделано днём, то можно это сделать и ночью. Ещё один закон: козны (священники) могли кушать предназначенную им часть жертвоприношения только после того, как были сожжены на жертвеннике жиры.

Теперь мы видим, как из этих законов выводится указание для духовной работы еврея. Жиры символизируют собой силу удовольствия человека. Говорит нам Тора: «Весь жир Всевышнему». Еврей обязан направить свои силы удовольствий только для служения Всевышнему. Радость еврея и удовольствие еврея должны быть только от вещей, связанных со Всевышним, с Его Торой и заповедями. Еврей может подумать, что это касается только лишь мирских удовольствий: когда он будет есть, пить или совершать иные потребности своего тела, то он не будет получать от этого материальное удовольствие. Но что касается изучения Торы и святости — нет никакой причины не получать от этого удовольствие! Говорит на это Тора: НЕТ! «Жиры животного» — удовольствие от святости — также следует «принести в жертву» Всевышнему; до тех пор, пока это не будет сделано, нельзя «кушать мясо жертвенного животного».

В дополнение к этому Тора говорит, что основное время для сожжения жиров это день. День — свет, означает время, когда занимаются действиями «свеча заповедей — свет Торы». Ночь намекает на то время, когда занимаются личными делами.

Тора указывает таким образом, что основная обязанность для для принесения

своих удовольствий в «жертву» Всевышнему приходится именно на день — на то время, когда занимаются изучением Торы и исполнением заповедей. Тогда появляется опасение, что человек оставит своё удовольствие от этого себе, а не принесёт их в «жертву» Всевышнему.

Естественно, что необходимо служит Всевышнему и заниматься Торой с радостью и удовольствием, но эта радость и удовольствие должны исходить из того, что занимаясь выше сказанным, еврей исполняет волю Всевышнего, а не из того, что занятие этим нравится человеку и доставляет ему удовольствие. Еврей должен учить Тору потому, что это Тора Всевышнего; еврей должен исполнять заповеди потому, что таким образом он связывает свою душу со Всевышним.

Когда удовольствия «принесены в жертву» Всевышнему, предотвращаются многие ошибки. Еврей, который обнаружил в Торе что-то новое и чувствует удовлетворение от своего открытия, может затрудниться отказаться от этого открытия, если обнаружит, что оно не верное. Удовлетворение от своего открытия в Торе может сбить еврея с правильной мысли и затруднит его в случае своей ошибки, признать это. Но если еврей приносит своё удовольствие в «жертву» Всевышнему и единственной его целью при изучении Торы и соблюдении заповедей является служение Творцу и исполнение Его воли, то истина будет освещать его путь и подходом его в изучении Торы будет только истина Торы.

Из писем Ребе

И источник: «Игрот Кодеш» том 8, стр. 336

Выход из Египта в нашей жизни

В преддверии праздника мацы я хочу поздравить Вас благословением кошерного и радостного праздника.

Одно из указаний времени освобождения это то, что евреи начали свое существование как народ в совершенно неподходящих условиях и жили верой своей. И в течение короткого времени четко видели, как воплощалась в реальность та надежда, с которой они жили. И велика эта вера, которую прославляем в праздник мацы, ибо Всевышний вознес и поднял целый народ включая мужчин, женщин и детей. И все для того, чтобы выйти из страны, которая питала всю землю,

страны, которая обладала очень развитой промышленностью и уровнем жизни, и выйти из нее как сказано в Писании в огромную и страшную пустыню, где есть змеи и скорпионы. И как сказал пророк «Я помню о благосклонности ко Мне в юности твоей — шла ты за Мною по пустыне, по земле незасеянной».

И в каждом поколении, ежедневно каждый человек должен смотреть на себя как будто он выходит из Египта. И благодаря этой твердой вере во Всевышнего, который вывел нас из Египта, он выйдет также из всех ограничений и преград, как снаружи так и изнутри.



ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее время

Зажигание свечей
Исход субботы

Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нью-Йорк
18:21	18:36	18:28	18:39	19:00
19:34	19:37	19:36	19:37	20:00

Народ провозглашает: «Да здравствует Король!»

2 Нисана 5748 (1988) г. Любавичский Ребе ШЛИТА Король Мошиах выступил с речью, в которой говорил о необходимости провозглашения «Да здравствует Король!» для наступления Освобождения. Предлагаем вам отрывок из этого выступления в свободном переводе:

Связь короля с народом проявляется не только в том, что свою жизненную силу народ получает через короля. Наоборот, существование короля зависит от народа, как сказано в Торе: «Нет короля без народа». Другими словами, несмотря на то, что народ далек по своему положению от короля, вместе с этим и из-за этого народ дает существование королевской власти. И это подчеркивается в процессе коронования — когда народ провозглашает «Да здравствует Король!» (как мы находим в ТАНАХе по отношению к Давиду — «Йехи Адони а-Мелех Давид Леоам!»), этим народ воздействуют на жизнь короля.

И то, что в период, который Талмуд называет «пяtkи Мошиаха», евреи требуют Геулу (Освобождение) и кричат «До каких пор?» и с помощью этого приближают Освобождение, кроме того, что это включает в себя просьбу и требование (что придет наш праведный Мошиах на деле, что можно будет показать на него пальцем и сказать, что вот он, Король Мошиах, плоть и кровь, как пишет РАМБАМ: «и встанет Король из рода Давида... и соберет всех евреев») это провозглашение включает в себя принятие королевской власти «Да здравствует Король!», с помощью чего мы приближаем приход Короля Мошиаха. Следует добавить, что Король Мошиах связан с каждым евреем (кроме того, что король это сердце всего еврейского народа) и поэтому в силах любого из нас добавить жизнь королю с помощью провозглашения «Да здравствует Король!» И самое главное, это действие: следует закончить и завершить всю нашу работу, которую мы проделали, находясь в изгнании, включая просьбу «До каких пор?» и провозглашение «Да здравствует Король!» с наибольшей быстротой, с радостью и весельем. И с помощью этого мы как бы воздействуем на Всевышнего и побуждаем его действовать с быстротой — освободить еврейский народ как можно быстрее, немедленно, так, что мы даже не успеем моргнуть глазом.

В свое время, предыдущий Ребе постановил, что вся работа уже закончена, и осталось лишь «начистить пуговицы». И так как с тех пор прошло боле 38 лет, в течение которых мы занимались этим, очевидно, что в наши дни и это уже закончено. Поэтому не следует «начистить пуговицы» сверх меры — так как это приводит к их порче и снижает красоту! И нет сомнений, что сейчас Всевышний должен немедленно привести Освобождение всему еврейскому народу!

Сила танца



Я уже много лет являюсь посланником Ребе Короля Мошиаха в Мишмар-а-Ярден в Галилее. Несколько лет назад мне позвонила знакомая из нашего района: «Здравствуйте, рав Ифтах. У нас в добрый час родился мальчик. Расскажите, пожалуйста, как делать выкуп первенца?» Я объяснил в нескольких словах и добавил, что могу сам проводить церемонию, так как по являюсь козном. Тут вмешался ее муж: «Скажи, чтоб за кашрут не беспокоился, мясо будет из ХАБАДа». Я подумал, что надо мной смеются: этот человек имел обыкновение выезжать на Голаны за дикой свинкой, какой уж тут кашрут... и откуда он вообще знает, что такое «мясо ХАБАДа»?

В назначенный день подошел к их дому и увидел, что на нем развевается флаг Мошиаха. Протер глаза, все равно вижу флаг. Иду дальше, встречаю мужа — у него кипа на голове. Жена улыбнулась мне: «Видите, мы продвигаемся потихоньку!» По окончании торжества я не спешил уходить — мне очень хотелось знать, что заставило их изменить образ жизни. Муж, по имени Росс, сказал: «Рав Ифтах, вы помните, что было на продолжении празднования на исходе Симхат-Тора»? «Тот, кто это помнит, наверное слишком мало выпил», — заметил я.

Тогда он рассказал: «Когда я работал в рафтинге на реке Иордан, там заведовал некто Ури Гиги, он и сейчас там. Он с вами на связи, и там всегда закрыто по субботам и праздникам. Однажды на исходе праздника Симхат-Тора он позвонил мне и попросил обязательно прийти на танцы со свитками Торы. Я категорически отказался и бросил трубку, но он звонил потом еще раз десять. В конце концов из уважения к нему я пришел. Все танцевали, а я сидел в углу и не понимал, с чего все радуются и глушат водку. Тут вы меня схватили и затащили в круг танцующих. Честно, я вас чуть не ударил, но вы надели на меня свою шляпу и мы стали плясать, и с того танца во мне что-то проснулось».

Мы просто не представляем себе, что может сделать один танец со свитками Торы!

Росс теперь дружит с равом Асафом Бенгелем — хасидом ХАБАДа из Тират а-Кармель, учит с ним, как жить еврейской жизнью, посещает еженедельный урок по книге «Тания». Рав Асаф щедро снабдил его флагами Мошиаха, кипами с надписью «Йехи» и прочими хорошими вещами. Мы с ним тоже в очень теплых отношениях. У них родилось с тех пор еще двое детей, одного из которых зовут Шнеур, как первого главу ХАБАДа...

Раскрытие Творца в нашем мире



Один из вопросов, поднимающихся вновь и вновь во всех поколениях, таков: зачем нужен Ребе? Разве не предпочтительнее была бы прямая связь со Всевышним? Мы молимся, учим Тору и выполняем заповеди, — но почему мы должны, делая это, ощущать связь с Ребе? Откуда берется из поколения в поколение, со времен Моше-рабейну и до сегодняшнего дня, эта потребность в руководителе?

Перед тем, как ответить на этот вопрос, нам необходимо обратиться к Божественности, существующей в мире. Она не ощущается постоянно, явным образом, а измеряется по отношению к состоянию мира: определенный уровень Божественности раскрыт в Святой Святынь, а в других частях Храма этот уровень ниже, и еще ниже он в других местах мира. Когда мы сожалеем о своих плохих поступках, молимся или учим Тору, Божественность находится с нами в большей мере, чем обычно. Это означает, что она соответствует человеку, месту или событию.

Наша обязанность заключается в постоянном раскрытии Божественности, и мы должны делать это, несмотря на то, что ее природа выше нашего мира.

Как это сделать? Казалось бы, мир, будучи ограниченным и материальным, не в состоянии вместить такой уровень Божественности. И мы, люди, тоже ограничены, поскольку по своей природе обладаем простыми и ограниченными материальными желаниями. Как же сможем мы, в этом мире, исполнить возложенную на нас миссию, которая кажется настолько неосуществимой?

И здесь «на сцене» появляется Моше-рабейну, присутствующий в каждом поколении. О нем сказано: «Наполовину, снизу — человек, и наполовину, сверху — Б-г». Моше, который выглядит таким же человеком, как и мы все, вместе с тем является человеком Б-га, и Божественность, которая выше всякой меры и ограничения, постоянно присутствует в нем.

Конечно же, нам понятно, почему именно «Моше-рабейну в каждом поколении» является «средним звеном», соединяющим нас со Всевышним. Мы материальны, и Божественность для нас ограничена, при этом Моше, состоящий из указанных выше двух «половин», может соединить мир и нас с Божественностью. Поэтому адрес, по которому мы должны обратиться — это глава поколения.

Соединяясь с ним, мы одновременно соединяемся с Б-гом, поскольку глава поколения сам — человек Б-га.

Собственно, каждый еврей тоже сам по себе состоит из двух частей: лучшая часть, которая призывает его творить добро, быть сердечным и радостным и связанным с Ребе, сообщать Ребе обо всех своих делах, — и другая часть, которую можно охарактеризовать словом «глупость». Чем больше мы думаем об этой второй части, чем больше обращаемся к ней, тем легче ей находиться начеку каждую минуту и, используя хитрость, перетягивать нас на свою сторону, — только бы нам не удалось соединиться с Ребе! Эта часть тянет нас вниз, к нашим материальным и дешевым желаниям.

Если мы начнем размышлять об этом, то со всей остротой встанет вопрос: почему? Почему в евреях есть эти две части, почему весь мир целиком не является совершенным?

Мир материален и низок. Если бы мы целиком состояли только из нашей лучшей части, мы были бы лишены возможности исправлять мир. Например, в суде человек не может привести своего брата в качестве свидетеля, потому что он «причастен к делу». Точно так же, если бы мы состояли только из нашей лучшей части, мы не смогли бы поднять мир к святости, потому что мы стали бы «причастными» к ней. Поэтому, учитывая связь евреев с Божественностью, Всевышний дал нам две части и свободу выбора, для того, чтобы мы смогли, оставаясь как бы в стороне, выбрать жизнь и добро, постепенно исправить материальный мир и выявить его настоящую красоту и настоящее добро — его Божественность.

Моше-рабейну нашего поколения, Ребе Король Мошиах, дает каждому из нас силы для того, чтобы мы могли выбрать правильную сторону, посвятить себя Торе и выполнению заповедей, приблизить к Торе и заповедям другого еврея и раскрыть Божественность в мире. Нам надо всего лишь чуть-чуть отодвинуться в сторону и больше думать о нашей цели и предназначении — соединить евреев с Божественностью, и для этого надо рассказать всем о Ребе Король Мошиахе. Ребе просит соединять с Божественностью также и другие народы, посредством ознакомления их с Семейю заповедями Ноаха.

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».

